

2021年04月01日 星期四
责编:沈勇跃
美编:言李懿
校对:曹韵红

非法捕捉蛙类 赔偿6000元

我市首例生态破坏民事公益诉讼案宣判

本报讯(株洲晚报融媒体记者 周圆通讯员 周学华 唐梦蓉)近日,我市首例生态破坏民事公益诉讼案在炎陵县人民法院开庭审理。法院当庭判决被告陈某、罗某赔偿国家野生动物资源损失6000元(收缴国库),在市级以上媒体向社会公众赔礼道歉,并植树造林、设立野生动物保护牌。

去年9月,被告陈某因未办理狩猎手续,在自己经营管理的农田内,用塑料网围住农田四周的方法,非法捕捉昭觉林蛙(俗称黄拐子)。黑斑蛙共计280只,以每公斤120元的价格全部出售给罗某经营的水产店,非法获利420元。案发后,执法人员在罗某的水产店查获昭觉林蛙、黑斑蛙共220只,并全部予以放生。

黑斑蛙和昭觉林蛙均为国家保护的有益的或者有重要经济、科学研究价值陆生野生动物。2021年3月,陈某因非法狩猎行为被判承担刑事责任。陈某非法猎捕和罗某非法处置昭觉林蛙、黑斑蛙行为共同造成国家野生动物资源损失,破坏了自然资源和生态环境,损害了社会公共利益,二人依法还需承担民事侵权责任。

慰问金传递司法温情

本报讯(株洲晚报融媒体记者 周圆 通讯员 喻志强)近日,荷塘法院联合帮扶小组一行人走访慰问了讨薪的农民工,为他们送去善款及慰问品。

唐某是一起劳动争议纠纷案件的当事人,从湘西来株洲打工期间,因老板失去联系,他一直未能拿到工资。他家有父母,子女要抚养,而妻子又无稳定收入,家庭生活一时陷入困境。荷塘法院联合帮扶小组一行人来到唐某的工厂宿舍,给他送去了慰问金,并鼓励他积极面对生活,告诉他有困难、工友有类似讨薪难题可以及时向法院反映。唐某感激地说,“真的特别谢谢法院对我的关心和帮助,我一定保持乐观积极的生活态度,克服眼前困难,不辜负大家对我们的关怀。”

小微线上融资再添新军

“以前手里拿着票据想变现太难了,要看买家有没有银行融资额度能用,给不给咱用,基本上只能持票到期。现在有了兴业银行‘e票贷’就不同了,公司持有的票据立马就能变现!”近日,收到兴业银行成功放款的短信后,小微企业主李先生对“e票贷”业务连连称赞。

李先生所说的“e票贷”业务,是兴业银行基于供应链业务场景创设的票



▲女孩向车主90度鞠躬致谢(视频截图)

“你在旅途中看风景,看风景的人也在看你,风景留在你眼中,你留在别人的心里……”一条斑马线,折射的是一座城市的温暖和文明。

车主礼让斑马线 小学生鞠躬致谢该不该?

□ 株洲晚报融媒体记者 谭筱

温馨瞬间

小学生向车主90度鞠躬致谢,视频播放量达10万+

近日,醴陵市民谭先生在网上发布一段由行车记录仪拍摄的短视频。视频显示,谭先生驾车行驶到一处斑马线时,一个小学生正要过马路。谭先生主动在斑马线前停车让行,小学生刚走到一半时,突然转

身,向他90度鞠躬致谢。谭先生追上小学生后买了一个奖状写上“最可爱的红领巾”送给她。

短短几十秒的视频,感动了无数网友。该视频在平台播放量达到10万余次,不少网友纷纷评论点赞。

“我在斑马线停车礼让行人,这是很平常的事情,看到小女孩向我鞠躬致谢,顿时我心都化了。咱们株洲的文明程度越来越高,很和谐温暖……”谭先生向好友讲述了温馨一幕,身边的朋友都给予这个女孩好评。

观点碰撞

这样的鞠躬,该不该?

昨日,记者随机对不同年龄段的市民做了调查。“投之以桃,报之以李。”家长汪女士也遇到过类似情节,她认为,鞠躬、敬礼一个小小的举动,不仅表达了自己的感谢之情,也会温暖被感谢的人和周围的人。

“在没有红绿灯的路口,司机选择停车让行,这固然是遵守交通规则的行为,但从另一种角度来讲,也

是有爱的一种正能量的表现。”一些老师看到视频后纷纷为孩子点赞,他们认为,孩子没有觉得理所当然,而认为满满都是爱。只有相互的尊重,社会才会变得更加温馨和谐。

然而,也有不少网友表示,司机过斑马线礼让行人,交通法早有规定。“我们开车应该形成一种礼让行人的习惯,让那些受到礼让的人也

网友观点摘选

网友@敏敏:上班途中遇到过类似的事情,瞬间我就被感动了,中国强少年一定强。

网友@尼古拉斯:斑马线礼让行人是应该的,其实点个头或是竖

个大拇指就好了!

网友@会说话的眼睛:大可不必!机动车礼让行人是应该的,不礼让是违法行为,我觉得不脱帽是最好的回报。

网友@六一兴:行人与机动车驾

驶员之间的情感互动,彼此理解以及传递温暖,确实可以起到推动作用。但礼让的行为还不至于到“感动社会”的地步。并且,更多的人重演鞠躬致谢的一幕,还会徒增道路安全隐患。

兴业银行推出“e票贷”

普惠金融工作重中之重,自2019年以来,陆续推出“快易贷”、“快押贷”、“合同贷”、“e票贷”系列小微企业线上融资产品,着力破解小微企业“融资难、融资贵”问题。截至2020年末,该行普惠型小微企业客户9.47万户,贷款余额2033亿元,分别较年初增长68%、61%,贷款平均利率较年初下降1.28个百分点。

(通讯员 赖敏)

近年来,兴业银行将小微企业作为

2021年04月01日 星期四
责编:肖星平
美编:刘昭彤
校对:袁一平

时隔1个月再次出走 9岁男孩几度离家为哪般?

本报讯(株洲晚报融媒体记者 戴凇)一个月前,9岁的小钟在外游荡5天后,被热心的公交车司机发现,并在深夜将他送回了家。然而仅仅一个月后,孩子再次出走,让这个家庭又一次陷入忙乱之中。昨日,孩子的爷爷“老钟”再次致电本报求助,而孩子的父亲钟石山也向记者讲述了他的焦虑与困惑。

这次的“祸首”是手机

“说好了让他4点来神农公园找我,但等了半天也没来。”3月27日下午1点,趁着周末天气好,老钟带着孙子出门走走,自己再去保洁。然而没过多久,孙子就提出要去附近的同学家中玩耍。于是老钟提醒孙子,最迟下午4点在神农公园见面。谁知道这一分开,孙子就再也不见踪影了。

老钟一家来自湘潭,来株洲已有十多年,目前租住在芦淞区公园路附近,由于孩子的父母已离异多年,所以现在是老两口和儿子、孙子共同生活。但孩子他爸钟石山经常上夜班,因此小钟和老钟在一起的时间更多。

“这次是为了手机的事情,孙

子一直闷闷不乐。”老钟告诉记者,最近孩子他爸换了一个智能手机,于是将前一个手机交给自己使用。由于自己不会使用智能手机,于是这个手机总是被孙子“征用”。“孙子说是‘查作业用’,但每次发现他都是在玩游戏。”

于是,老钟平常会把手机卡取出,让手机“断网”,但孙子还会悄悄拿去玩其他游戏。无奈之下,老钟决定正式收回手机。对此,小钟一直很不开心,甚至还责怪奶奶不该告状。

仅仅两天后,小钟就借着“找同学玩”的理由,又一次出走了。

曾自称外出是“开阔眼界”

3月28日凌晨,下夜班回家的钟石山发现孩子还没回家,这下又懵了。也没法睡个安稳觉,一清早,钟石山就骑着摩托车出门寻人了,直到次日凌晨3点,他还是扑了个空。

“儿子说喜欢探索未知的世界,每一次出门都是为了开阔眼界。”钟石山说,他已经数不清孩子是第几次离家出走。但儿子每次回来,还是很乐意分享自己外出的经历,甚至有些得意。听到孩子这样回答,自己也是又气又无奈。比如孩子告诉他说,非常

喜欢坐公交车,几乎熟知城区所有的公交线路。最近一次出走,儿子就是睡在了石峰区的清石公交基地里,因为那里有厕所,有临时的办公小屋;他还摸清了一套填饱肚子的方式,比如很多商场有促销试味活动,有的饭店提供免费零食等。有一次,家人还

是从县里的一个派出所将孩子领回,但他也一直没有饿着、冻着。

正是按照儿子每次出走的过程描述,钟石山接连跑了神农城、公交基地、公园等,仅有神农城旁的经营户表示,在星期天看到过一次,就再也没有见过了。

更让钟石山郁闷的是,儿子还曾告诉他,在电视上看过躲避监控的方法,以至于他这几天在儿子常去的地方,都没有找到什么相关监控线索。

这几天,小钟所在的学校也在积极配合寻找线索,包括找了小钟“走得近”的朋友,但他们也都表示没有见过。

困惑的父亲:“不知道该怎么办”

“我尝试多抽时间陪他,多和他聊天,但感觉孩子还是没什么变化。”钟石山说,儿子的变化是从去年9月开始,正是从那时起,孩子开始经常离家出走。他深知,缺失母爱对孩子有很大的影响,加之成绩不理想,也就有了厌学的情绪,形成恶性循环。为改变孩子,他买过一些家庭教育类的书籍自学,希望提升孩子经验;给孩子看一些励志类的书籍;但儿子常常翻了几页就不看了;同时,他还和儿子约定,每周至少陪他两次,比如散步、吃肯德基等,情况好转了2个月,但没多久又恢复了老样子。“还带孩子去看过心理医生,初步分析是‘叛逆

期’。但别人的孩子为什么没有这样叛逆,这让我很困惑,不知道该怎么办。”

钟石山说,到3月31日,孩子已经出走5天了,由于没有任何线索,他最担心孩子的安全问题,也担心孩子为了填饱肚子去干偷盗等违法事情。“恳请大家帮忙留意一下儿子的线索,让他早日回家。”

据了解,小钟身高约为1.3米,离家时穿黑色皮衣、灰麻色运动裤,和黑色球鞋。平时喜欢去神农城、公交基地、公园等地方,如果有市民发现相关线索,可与钟石山联系,电话15773335598。



▲小钟近照 受访者供图



制图:刘昭彤

心理专家

为孩子填补精神空白
提升自我价值感和责任感

“孩子的孤单感不是一天形成的,或许很长时间里,家长、生活圈对他的关注就不够。”株洲市红十字会心理援助志愿队队长毕亚炜说,从小钟家长描述的情况来看,孩子父亲工作比较繁忙,虽然努力想办法满足孩子的一些愿望,比如买一些好吃的、玩具等,但或许孩子内心的沟通交流还不够,没有了解孩子内心真正需要填补的空白是什么。加之母爱缺失,更是让孩子少了家庭的温暖。另外,爷爷、奶奶虽然疼爱孙子,但是缺少有效的互动,也放任了孩子的一些不良习惯,让孩子在成长过程中缺少规则感。

不仅如此,孩子在成长过程中,因为成绩不理想,在同学中的归属感、存在感也比较低。

相反,在他独自外出的时候,他掌握了公交车的线路,找到了特别的“谋生”方式,反而让他有了成就感,所以,这可能都是他出走的缘由所在。

“孩子内心的缺失,需要更多的爱和耐心去填补。”毕亚炜建议,等孩子回家,家人一方面要继续给予他爱与关怀,做好安全教育,还要培养他的规则感。同时,帮助孩子现实中找到一点自信,提升他的价值感。给他安排一定的任务,培养责任感。

毕亚炜表示,希望小钟尽快平安归来,届时,心理辅导志愿者也愿意上门提供帮助,为小钟的家人提一些建议,和小钟交交心。

株洲市彩泉拍卖有限公司拍卖公告

受委托,我公司定于2021年4月9日上午9:28分在醴陵市维也纳国际大酒店18楼会议室对醴陵市4处户外广告位(老建设局LED、三面翻、岳汝连接线高架立柱2个)、公交候车亭广告位224个、市公共交通有限责任公司所属的138台公交车车辆身内外广告位五年租赁权,路灯灯杆广告位164根三年租赁权(整体拍卖),整体起拍价1810万元,竞买保证金100万元向社会进行公开拍卖(详细资料见拍卖文件)。

认可的广告设计、发布、代理相应资质。

有意者请于2021年4月8日下午17:00前持有效身份证明和相关资质证明及相应竞买保证金凭证(收款单位:醴陵市淅江公用事业投资经营有限公司、开户行:长沙银行股份有限公司醴陵支行、账号:81000022722000001)来我公司驻醴陵办事处办理竞买手续。

报名地址:醴陵市淅江产业中心十八楼1817(公用事业公司)
联系电话:0731-28471532

1521182641(蔡)

竞买人必须具有相关行政主管部门